

20-го апреля
 = 1934 г. =
 № 19 (297)
 с. Нуйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Нуйтунского рай-
 кома ВКП(б), райисполкома
 и райпрофсовета

Подписная плата на год
 7 руб. 20 коп.
 Цена отд. номера 10 коп.

Большевицкими темпами разместим „заем второй пятилетки“ полностью и в срок На великое дело социализма

Опубликованное постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров „О государственном внутреннем займе второй пятилетки (выпуска 2-го года)“ призывает миллионы трудящихся Советской Страны к участию своими трудовыми сбережениями в великой социалистической стройке, которую героически ведет рабочий класс и колхозное крестьянство под руководством коммунистической партии, ее ленинского ЦК, вождя и учителя тов. Сталина.

Указав, какое огромное значение имеют внутренние советские займы для дела социалистического строительства, правительственное постановление определяет размер нового займа в сумме трех миллиардов пятьсот миллионов рублей.

Для многих буржуазных ученых и экономистов до сих пор непонятным образом Советский союз с успехом двигает величественное здание социализма в стране „бедной капиталами“, в стране, не имевшей раньше высокоразвитой машинной индустрии. Не понимая природы советского государства, они склонны считать „чудом“ тот неопровержимый исторический факт, что трудящиеся СССР без посторонней помощи, без привлечения денежных средств извне, успешно выполнили грандиозный план социалистического строительства первой пятилетки и сейчас победно за вершают техническую реконструкцию всего народного хозяйства, одновременно неуклонно повышая материально-бытовой и культурный уровень трудящихся.

Но каждый рабочий, каждый колхозник нашей страны отлично понимает из каких источников пролетарское государство получает все необходимое для построения социализма. „Труд рабочего и крестьянина освобожден от эксплуатации. Доходы, выжимавшиеся эксплуататорами из народа труда, остаются ныне в руках трудящихся и используются частью для расширения производства и привлечение в производство новых отрядов трудящихся, частью — прямого повышения доходов рабочих и крестьян.“ (из речи тов. Сталина на XVII съезде партии).

Этот великий подъем производства как в области промышленности, так и в основных отраслях сельского хозяйства, является величайшей победой социалистической системы над капиталистической системой и ее производственностью, и в вели-

ком хозяйстве, разгром последнего паразитического класса — кулачества — не могли не привести к подъему благосостояния рабочих и колхозников. Об этом красноречиво свидетельствуют итоги первой пятилетки. Фонд заработной платы рабочих и служащих с 13,59* миллионов рублей в 30 году поднялся до 34,280 миллионов в 33 году. Фонды социального страхования за эти же годы увеличились с 1810 милл. руб. до 4610 миллионов рублей. В сельском хозяйстве организовано 2860 машино-тракторных станций, колхозное крестьянство получило от государства кредитов на сумму 1600 тысяч рублей. Введено всеобщее начальное обучение. В несколько раз увеличилась сеть средних, средних и высших учебных заведений, клубов, театров, кино, лечебных учреждений и т. д.

Еще более широкие перспективы намечены в исторических решениях XVII съезда партии: «О второй пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР». Наряду с колоссальными капитальными вложениями в промышленность и сельское хозяйство (133,4 миллиарда рублей — против 50,5 миллиарда за первую пятилетку), съезд партии поставил задачу в качестве центральной проблемы, дальнейшего резкого подъема материального и культурного уровня рабочих и крестьян. Реальная заработная плата увеличивается в два раза, снабжение основными продуктами питания и промтоварами поднимается в 2,5 раза, розничные цены будут снижены на 35 проц. Лозунг тов. Сталина о превращении всех колхозников в зажиточных получит свое полное осуществление к концу второй пятилетки. Советский союз станет страной социалистического изобилия.

Великую программу построения бесклассового социалистического общества мы должны выполнить, как и план первой пятилетки, за счет наших внутренних ресурсов. Одним из каналов привлечения этих ресурсов в социалистическое строительство являются наши государственные внутренние займы, распределяемые среди широких масс трудящихся.

Наши советские займы сыграли огромную роль в развитии народного хозяйства. Семь предыдущих займов дали советскому государству свыше 9,5 миллиардов рублей за годы первой пятилетки через займы получено 6 миллиардов. Это составляет 12% всех капитальных вложений в наше хозяйство в первой пятилетке. Новое строитель-

ство в общей сумме капиталовложений за первое пятилетие составляет примерно, 20 миллиардов рублей. Следовательно, одна треть новых фабрик, заводов, комбайнов, электростанций, МТС построено за счет массовых советских займов.

Нет сомнения, что правительство закон о выпуске нового займа второй пятилетки будет встречен трудящимися всего Советского союза, в частности нашего края, с огромным воодушевлением. Отчетливо представив себе, куда идут полученные по займу деньги, каждый рабочий и колхозник с радостью отдаст взаимнообразно часть своих доходов в общий государственный котел. Помимо погашения облигаций в установленные сроки, каждый подписчик на заем может рассчитывать на выигрыш.

Ни одного рабочего, и ни одного трудящегося без облигаций займа второй пятилетки! Решительный отпор вражеским попыткам срывать реализацию займа!

Отдадим наши сбережения на великое дело социализма, на завершение технической реконструкции всего народного хозяйства, на создание прочной финансовой базы промышленности, колхозов и совхозов, на укрепление обороноспособности нашей страны, на повышение благосостояния трудящихся масс.

Наш край получил огромные льготы от государства. Ответим на эти льготы поголовным участием в подписке на заем второго года второй пятилетки!

Коммунисты, комсомольцы, ударники промышленности и колхозов! Станьте во главе похода за быстрейшую реализацию займа в городе и в деревне.

НА 20 АПРЕЛЯ ПО РАЙОНУ РЕАЛИЗОВАНО НОВОГО ЗАЙМА НА 98270 РУБЛЕЙ

**Среди рабочих и служащих 92470 руб.
 Колхозников 5600
 Единоличников 200 р.**

В РАЙЦЕНТРЕ

Все коллективы в основном охвачены подпиской. Полностью подписались коллективы: ОГПУ, Банка, Райкома, ВКП(б), Редакции, Райисполкома, Уполкомзаг СНК, Районо, Райфо, Райпрофсовета.

НИ ОДНОГО КОЛХОЗНИКА И ЕДИНОЛИЧНИКА БЕЗ ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА

ПИСЬМО КОММУНИСТОВ И КОМСОМОЛЬЦЕВ С. КАРАЗЕЙ

Мы коммунисты и комсомольцы партийно-комсомольской группы колхоза „Новый быт“ и С. Каразей, проработавшая решения семнадцатого партийного съезда, хорошо уяснили эти решения. Мы лично представляем себе тот план великих работ, который начертал 17 исторический партийный съезд для второго пятилетия. Этот план требует мобилизации всех источников социалистического накопления, а одним из таких источников являются наши внутренние займы.

Поэтому мы только, что узнав о выпуске нашим правительством нового займа — займа второго года второй пятилетки, по боевому развернули работу по реализации займа среди колхозников и единоличников нашего села под лозунгом: **каждый колхозник и единоличник должен участвовать в займе в размере трехнедельного заработка. Этот лозунг стал лозунгом всех колхозников и единоличников нашего села и к 16 апреля уже реализовано займа на 3055 рублей.**

Мы обращаем ко всем первичным партийным и комсомольским организациям, партийно-комсомольским группам и ко всем рабочим, колхозникам и единоличникам наше

го района уяснить самим и доказать другим, что покупая облигации займа с большой выгодой для себя, трудящиеся помогают государству, за вершить техническую переделку всего нашего народного хозяйства и поднять материальный и культурный уровень трудящихся масс города и деревни.

Мы призываем всех трудящихся нашего района ответить на решение правительства о выпуске займа быстрее его размещением и добиться того, чтобы ни одного трудящегося к дню празднования пролетарского праздника — первого мая не осталось не подписавшимся на новый заем.

Получая огромнейшие льготы от государства, новый заем дает нам возможность еще более быстрыми темпами продвинуться вперед в деле хозяйственного и культурного строительства, по пути достижения радостной зажиточной жизни.

Большевицкими темпами разместим заем 2 пятилетки полностью и в срок!

Под руководством великого Сталина обеспечим собственными средствами выполнение второй пятилетки!

Лях, Литвиненко, Иштванов, Попов, Пичуев

ПЕРВЫМИ ПОДПИСАЛИСЬ НА ЗАЕМ

Коллентив рабочих и служащих Райисполкома, как только получил извещение о выпуске займа, решил подписаться на месячный оклад заработной платы и вызвал коллективы; Рабпрос, госторговли и финансово-банковских работников.

К 15 апреля рабочие и служащие райисполкома были уже все охвачены подпиской.

Коллентив работников связи подписался так же в

размере месячного оклада заработной платы и вызвал коллективы редакции и типографии „коммунар“ и медсантруд.

Коллентив редакции и типографии „коммунар“, еще до получения вызова связистов, провел подписку у себя, подпиской охвачены все работники в размере месячной заработной платы и выше, подписки оформлено на 1725 руб.

Состоялся XVII пленум крайисполкома

Пленум рассмотрел и утвердил годовой бюджет края на 1934 г. По сравнению с прошлым годам бюджет края значительно вырос составил 208 миллионов рублей против 158 миллионов в прошлом году. Основной рост идет за счет расходов на народное образование, здравоохранение и коммунальное хозяйство. Бюджеты сельских советов в 1934 году вырастут на 50 проц.

Председателем крайисполкома избран т. Пахомов

ТОВ ПАХОМОВ ЯКОВ ЗАХАРОВИЧ родился в 1897 году в пролетарской семье. Отец рабочий, мать прачка. с 12-лет т. Пахомов ведет самостоятельную трудовую жизнь, 19 лет мобилизован в царскую армию. Во время февральской революции активно участвует в революционном солдатском движении. С организацией Красной армии Пахомов активно борется в ее рядах на царыцком фронте, где вступает в ряды коммунистической партии. После ликвидации фронтов т. Пахомов на ответственной партийной и советской работе. Последнее время был председателем облисполкома.

НА ПРОЯВЛЯЕМУЮ ЗАБОТУ ОТВЕТИТЬ ЧЕСТНЫМ—УДАРНЫМ ТРУДОМ

ОБ ОКАЗАНИИ ПОМОЩИ КОЛХОЗНИКАМ

В ОБЗАВЕДЕНИИ МЕЛКИМ СКОТОМ, СВИНЬЯМИ И ПТИЦЕЙ

Постановление Краевого Исполнительного Комитета Советов и Краевого Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

В целях быстрейшего осуществления поставленной партией и правительством задачи обзаведения колхозников мелким скотом, свиньями и птицей и достижения зажиточной жизни, крайком ВКП(б) и крайисполком **Постанавливают:**

I По овцам

а—обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и политотделы МТС усилить организацию помощи и содействие колхозникам, не имеющим мелкого рогатого скота, в покупке и выращивании молодняка;

б—наряду с этим, в колхозах, которые выполняют и перевыполняют план весеннего сева при соответствующем качестве работ, разрешить оказание помощи в обзаведении мелким рогатым скотом всем добросовестно работающим колхозникам, не имеющих овец, путем выдачи из общественного стада даяного колхоза;

в—колхозникам—колхозницам, добросовестно работающим в колхозах и добросовестно относящимся к колхозному имуществу, не имеющим в индивидуальном пользовании мелкого рогатого скота из общественного стада может быть выдана для обзаведения одна или две головы мелкого рогатого скота (овца и ярка);

г—в первую очередь помощь в обзаведении мелким скотом за счет общественного стада оказывается ударникам-ударницам, проявившим себя в работе по проведению весеннего сева и поднятию животноводства;

д—колхозникам-колхозницам, недобросовестно относящимся к колхозному имуществу, лодырам, прогульщикам и бражникам помощь в обзаведении мелким скотом не оказывается;

е—помощь колхозникам-колхозницам в обзаведении мелким рогатым скотом путем выдачи из общественного стада производится лишь при условии, если в хозяйстве, получающем этот скот, будут обеспечены нормальные условия содержания ухода и кормления его.

Об этом, а также об увеличении собственного поголовья мелкого скота, колхозники-колхозницы, получающие помощь, дают соответствующие письменные обязательства;

ж—в тех случаях, когда мелкий рогатый скот, выданный в обеспечение колхозникам-колхозницам для развода вместо этого используется для спекуляции или хищнически забивается, виновные должны привлекаться сельсоветами и правлениями колхозов к строжайшей ответственности;

з—овцы и ярки, выдаваемые из общественного стада колхозникам-колхозницам, добросовестно работающим и добросовестно относящимся к колхозному имуществу, оплачиваются трудоднями по справедливой оценке и выдаются авансом в счет трудодней 1934 года; колхозникам показавшим себя ударниками на весеннем севе и уборке, давшим перевыполнение норм выработки при высоком качестве работ, бесплатно;

и—план оказания помощи колхозникам-колхозницам в обзаведении мелким скотом по каждому колхозу рассматривается и утверждается районной комиссией, организованной согласно постановления крайисполкома и крайкома ВКП(б) от 7-го апреля и проводится в жизнь после согласования районного плана с крайком;

к—выдача овец и яров колхозникам-колхозницам из общественного стада по утвержденному плану проводится с 20 мая по 20 июня.

Председатель Восточносибирского Краевого Исполнительного Комитета Советов Я. Пахомов.

II. По свиньям

В целях увеличения свиного поголовья в индивидуальном пользовании колхозников, провести следующие мероприятия:

а—во всех колхозах, выполнивших и перевыполнивших план весеннего сева при соответствующем качестве работ, где имеются свиные фермы или общественное стадо свиней, организовать выдачу поросят лучшим колхозникам ударникам в виде премии за проведение весеннего сева, паровой и уборочной кампании, причем количество выдаваемых поросят не должно отразиться на своевременном и полном выполнении плана мясозадачи государству и нормальном воспроизводстве стада;

б—организовать продажу из государственных свиновосховов 15—20 тысяч поросят колхозникам по установленным правительством ценам;

в—каждому колхознику, вырастившему в своем хозяйстве свиноматку и получившему приплод, обеспечившему сохранение этого приплода и продавшему другим колхозникам для обзаведения свиновьями не менее 3—4 поросят из одного опороса, предоставляется право на дополнительное получение объемных кормов и должны выдаваться ценные премии за счет колхоза.

III. По птице

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и политотделы МТС развернуть работу по оказанию помощи колхозникам в обзаведении домашней птицей.

2. Должна быть поставлена задача: 5—8 кур несушек в каждом колхозном дворе.

3. В этих целях провести следующие мероприятия:

а—обязать птицеводство через свои инкубационно-птицеводные станции продать колхозникам в колхозникам в 1934 году не менее 70 тысяч цыплят в личное пользование;

б—в тех колхозах, где имеются птице-товарные фермы, организовать через эти фермы помощь добросовестно работающим колхозникам колхозницам цыплятами или взрослой птицей для обзаведения;

в—колхозникам, показавшим себя лучшим ударниками на весеннем севе и уборке, цыплята и взрослая птица из птице-товарных ферм для обзаведения выдается бесплатно, остальным колхозникам, не имеющим птицы, за плату;

г—каждой колхознице за посадку одной наседки и выращивание от нее не менее 12—15 цыплят, продаваемых другим колхозникам для обзаведения, должны выдаваться ценные премии за счет колхоза.

Постановление Краевого Исполнительного Комитета Советов и Краевого Комитета Всесоюзной партии (большевиков) от 7-го апреля с. г. о ликвидации бескоровности среди колхозников, и настоящее постановление об оказании помощи колхозникам в обзаведении мелким скотом, свиньями и птицей распространять также и на всех новых колхозников, вступивших в колхоз до начала весеннего сева, которые на весенних посевных работах докажут преданность колхозному делу и будут выполнять и перевыполнять нормы выработки.

Секретарь Восточносибирского Краевого Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) М. РАЗУМОВ

КОНЫ НЕ В ПОЧЕТЕ

Колхоз им. **Калинина** Б.-Кашелатского сельсовета к севу подготовился не плохо. Семена отсортированы, протравлены и проверены на всхожесть. Инвентарь начиная с плугов и кончая телегами и сбруей поведен в надлежащий порядок. Полевые станы оборудованы, проведена подготовка к

организации общественного питания. Силы расставлены, все колхозники знают нормы выработки и свои места где они будут работать.

Если бы ни одно **но** то можно было бы сказать, что колхоз к севу готов. Беда в том, что это **но** заключается в самом основном—в коне. Кони находятся в плохом состоянии и

нужной заботы об их нет, да же сам пред. колхоза **Щенотуров** вывел из строя 2-х лошадей.

Такое положение с конем смазывает все достижения этого колхоза. Колхозникам всем до одного надо взяться за немедленное исправление этого серьезного недостатка.

О подготовке к севу в единоличных крестьянских хозяйствах

ЛИЧНЫХ КРЕСТЬЯНСКИХ ХОЗЯЙСТВАХ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КРАЕВОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОВЕТОВ И КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

Вторая краевая партконференция обязала все парторганизации края «взять подготовку к севу в единоличном секторе под неослабное руководство и контроль, и оказать трудящимся единоличным хозяйствам практическую помощь в подготовке и проведении сева».

Крайком отмечает, что отдельные районные и аймачные организации БМАССР (Иркутский, Иланский, Партизанский, Канский районы, Эхирит-Булагтский, Бахонский аймаки) вопросам подготовки к севу трудящихся единоличных хозяйств не уделяют должного внимания (полностью не доведены посевные задания, не везде отведены земли для посева яровых культур и под пар, не принимаются меры по оказанию помощи в приобретении семян, в ремонте машин, подготовке коня и не развернута массово-разъяснительная работа).

Во многих колхозах наблюдается пренебрежительное отношение к единоличникам не оказывается им помощи в подготовке к севу и не ведется разъяснительная работа по вовлечению трудящихся единоличников в колхоз.

Исходя из этого крайисполком и крайком ВКП(б) обязывают обкомы, горкомы, райкомы ВКП(б) и райки;

1. Немедленно проверить и обеспечить отвод в каждом сельсовете для единоличных крестьянских хозяйств площади под яровой сев и под пар в соответствии с заданием.

2. Оказать единоличным хозяйствам всемерную помощь в покупке семян в других селах и районах, организовав помощь в переброске их.

Единоличникам изъявляющим желание посеять сверх доведенного им посевного плана, сельсоветы обязаны предоставить соответствующее количество земли.

3. Немедленно закончить сортирование засыпанного единоличными хозяйствами семенного зерна, используя сортировочные машины колхозов.

4. Обязать колхозы оказать практическую помощь в ремонте сельхозинвентаря единоличников, закончив ремонт в позднее 20-го апреля.

5. Разбить все единоличные крестьянские хозяйства в десяти-дворки с таким расчетом, чтобы в каждой десятке дворок было обеспечено достаточное количество тягловой силы. В каждой десятидворке необходимо выделить из ее числа старосту, ответственного за проведение сева в своей десятке. К десятидворкам прикрепляются ответственные уполномоченные—члены сельсоветов.

6. Развернуть среди единоличников массовую политическую работу, проработать с ними плановые задания по севу, закон о хлебном налоге и постановление СНК Союза ЦК ВКП(б) о льготах для Восточно-сибирского края.

7. Одновременно с этим, райисполком, сельсоветы, также органы суда и прокуратуры должны установить строгий контроль и наблюдение за подготовкой к севу, а с начала полевых работ—за ходом выполнения посевных обязательств каждым единоличным хозяйством, немедленно привлекая к строжайшей уголовной ответственности всех злоумышленников, укрывающихся от выполнения посевного плана по 64-й статье Уголовного Кодекса.

Единоличные хозяйства, злостно уклоняющиеся от выполнения посевных обязательств, лишаются озимых полей и приусадебных участков, которые передаются колхозам.

Незасеваемая единоличниками площадь ярового клевера также передается колхозам для посева яровых.

8. Сельсоветы обязываются установить **СТРОГИЙ КТРОЛЬ ЗА КАЧЕСТВОМ ПОСЕВНЫХ РАБОТ**, производимых единоличниками, привлекая виновных в нарушении качества обработки земли и сева к ответственности, в соответствии с решениями 3-й сессии ВЦИК СССР в январе 1934 года.

9. Вся работа по подготовке единоличников к севу должна быть увязана с задачей вовлечения трудящихся единоличников в колхозы.

В целях облегчения честным единоличникам вступления в колхоз:

а) запретить требовать от единоличника, вступающего в колхоз, семена сверх необходимых по посевному плану данному ему сельсоветом;

б) если единоличник, вступивший в колхоз, не полностью причитающихся с него семян по доведенному ему плану ярового сева, таковые могут быть выданы ему взаимнообразно из страхового фонда сельсовета или из да кресткома.

Председатель Краевого Исполнительного Комитета Советов Я. Пахомов

Секретарь Краевого Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) М. Разумов
11 апреля 1934 года.

**ПЕРЕСТРОИТЬСЯ НА ХОДУ, НЕМЕДЛЕННО
УСТРАНИТЬ ВСЕ НЕДОДЕЛКИ
„ИСКРА ТРУДА“ К СЕВУНЕ ГОТОВИТСЯ**

Отвратительную картину в подготовке к весеннему севу представляет колхоз „Искра труда“ Ильинского сельсовета. По существу в этом колхозе ни какой подготовки к севу нет. Тяговая сила истощена, с побитыми спинами и плечами. Ни какого ухода за лошадьми нет, конюха, следуя при меру своего председателя колхоза Сергея Пьянцук, а лошади стоят без корма. Не лучшее дело и с ремонтом инвентаря, ремонт проведен скверно, лемеха у плугов не подогнаны в своих местах, сеялки не исправны, телеги побиты. Сбруя по колхозникам роздана не отремон-

тированная, шлей рваные подхомутики, грабли и жесткие, для лошадей с побитыми спинами нет стоячих седелок.

Оборудованием полевых станков и организацией общественного питания правление колхоза не занималось и не занимается.

Даже после того, как были выявлены все эти безобразия и даны комиссией указания, правление не принимает никаких мер к их устранению. При таком состоянии весенний сев в „Искре труда“ на ходится под большой угрозой.

Колхоз „П. Воронкова“ к севу готов

Несмотря на тяжелое положение с фуражом и продовольствием в котором оказался колхоз в результате безобразного руководства старого председателя колхоза. Колхоз „П. Воронкова“ получив от государства помощь семенной ссудой, к севу подготовился. Семена отсортированы и протравлены, инвентарь отремонтирован, люди расставлены. Хорошо организован уход за лошадьми и все лошади имеют хорошую упитанность.

Колхозники готовы оправдать ту заботу, которую проявляет правительство и партия, оказывая помощь и опеку оправдают.

Комиссия признала подготовку колхоза к севу удовлетворительной.

В ПОЛЕ ГОТОВЫ, ХОТ СЕГОДНЯ

Колхозы: „Дружные“ и „Ураlec“ при проведении у них смотра готовности показали, что все необходимое для того чтоб в полной готовности встретить весенний сев и провести его в короткий срок у них сделано. Колхозники заявляют что они хоть сегодня готовы выехать в поле и через 2-дня начинают сверххранить сев.

В „КИМЕ“ ЕЩЕ МНОГО НЕДОДЕЛОК

Ремонт инвентаря проведен с дефектами. Полевые станы не оборудованы, нет нужной зоботы о коне, кони ниже средней упитанности.

Колхозники выявили на себя обязательство к 20 апреля все эти недоделки устранить и улучшить уход за лошадьми. **Сизых Краснощенов.**

**КАК ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ ПАРТШКО
ЛЫ В ПЕРИОД ВЕСЕННЕГО СЕВА**

Одним из важнейших условий успешного проведения весеннего сева является должная постановка массовой политико-воспитательной и культурной работы. В основу которой должна быть положена пропаганда материалов 17 съезда партии, решений 2-й краевой партийной конференции, популяризация материалов 3-го краевого съезда колхозников ударников, постановлений партии и правительства о льготах нашему краю, о снятии задолженности по ссудам и других.

Центр тяжести всей политической работы должен быть передвинут в поле и животноводческую бригаду, в звено, в полевой стан, чтобы там, используя мощное орудие большевистской пропаганды мобилизовывать колхозников и трудящихся единоличников на высококачественное проведение сева в сжатые сроки, на борьбу за высокую трудисциплину, выполнение агротехнического минимума.

Политмассовой работе в текущую весну мы обязаны предъявить особо повышенные требования, так как без сомнения в борьбе за успешный сев придется преодолевать как прямое сопротивление, саботаж и вредительство враждебных элементов-агентуры разбитых враждебных классов, так и силу старых традиций, привычку работать с прохладцей, небрежно, без учета данных науки и новой техники.

Формы политмассовой работы в период весеннего сева так же должны быть приспособлены к работе непосредственно на производственном участке. Наиболее удобной формой является беседа в обеденный перерыв после работы или в ненастные дни по вопросам текущей политики, о хо-

де выполнения производственных заданий, беседы по агротехнике, с зачитыванием различных материалов, как то газетные статьи, речи, доклады обмен опытом, отрывки из художественной литературы.

В ненастные дни, а также по окончании полевых работ можно организовать политден, вечер вопросов и ответов, лекцию по агротехнике, вечер ударника и т. д. с проработкой того или иного вопроса, при мерованием ударников.

Особое внимание необходимо обратить на обеспечение производственных бригад журналами, газетами и другой литературой. Для этого необходимо использовать такую форму, как культпозовки, культявтомобили, выделяя специальных товарищей, ответственных за доставку и хранение газет и журналов. На обслуживание полевых работ должны быть переклещены и избы - читальни, кинопередвижки радиоустановки.

Особое внимание надо уделить подбору массовиков, агитаторов, чтецов, беседчиков из числа наиболее подготовленных, политически развитых, выдержанных коммунистов, комсомольцев и беспартийных активистов, работающих непосредственно в бригаде.

Руководство и ответственность за состояние политико-воспитательной работы в бригадах, в колхозах, не посредственно остается за прикрепленным к данному производственно-территориальному участку инструктором райкома ВКП(б) и политотдела.

Опыты воспитательной и культурной работы в период весеннего сева необходимо освещать в печати, с целью перенесения лучших форм и методов воспитательной работы в другие колхозы.

**Призвать к порядку нарушителей дисциплины
ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА РАЙСПОЛКОМА
ОТ 18 АПРЕЛЯ**

1. Отметить исключительную дисциплинированность и добросовестное отношение к исполнению возложенных обязанностей т. т. **Раздобрева, Мартусова, Иванова, Сухарева, Зиновьева, Фролова, Сороненко, Махоткина и Солова**, которые будучи прикрепленными к сельсоветам и колхозам лишь периодически выезжают на сев, а большую часть времени проводят дома, а такие как **Раздобрев, Мартусов и Иванов**, до сих пор не разу не выезжали в прикрепленные к ним сельсоветы, в то время, как уже отдельные колхозы приступают к севу.

Также отметить не правильное поведение руководителей таких райорганизаций, как Райзо, Районо, Спцзембанка и др., которые способствуют за-

держке и не выезду на сев работников своих учреждений прикрепленных в качестве уполномоченных к сельсоветам и колхозам.

2. За безответственное—опортунистическое отношение к исполнению порученной работы, объявить строгий выговор т. т. **Раздобреву, Мартусову и Иванову** и предупредить всех остальных товарищей об ответственности за порученную работу и предложить всем немедленно выехать на места, **запретив выезды в районный центр** до конца посевной. А так-же предупредить всех руководителей организаций о недопустимости задержки своих работников в аппаратах прикрепленных к сельсоветам, без ведома на то райка.

**КАК ПАРТИЯ ПОНИМАЕТ
РАВЕНСТВО**

На предприятиях и в колхозах от отдельных малосознательных рабочих и колхозников можно порой услышать подобные разговоры:

Почему ударники получают больше?

Почему доходы распределяются по трддням, а не поровну?

Почему Советская власть объявила борьбу уравниловке тогда, как при социализме все должны быть равны?

Такие вопросы задают те, кто еще не понимает, какое равенство признают коммунисты. Такие разговоры пытаются использовать наши классовые враги. Они хотят, чтобы рабочие и колхозники прекратили борьбу с уравниловкой и встали на опасный путь равного снабжения всех людей, не разбираясь в том, кто из них ударник, кто лодырь.

Разговоры об уравнивании всех людей, которое будто бы должно быть при социализме, ведутся уже давно. Враги социализма старались представить социализм как казарму, в которой все будут одинаково одеты, не будут иметь имен, а будут значится под номерами, где все будут уравнины во всем. Они старались отвлечь рабочих и крестьян от борьбы за социализм, представляя его скучным и одно-

образным.

Разговоры о такой уравниловке при социализме велись и теми, кто называя себя „социалистами“ на деле старались, в интересах капиталистов, удержать рабочих от борьбы за социализм. Против таких „социалистов“ вели решительную борьбу Маркс, Энгельс и Ленин, разъясняя их лживые учения.

Вожди рабочего класса учили, что нужно бороться за равенство, но не за такое, о котором болтали враги трудящихся, стараясь опорочить социализм в их глазах и отвлечь их от борьбы за свержение капитализма.

Что же понимают под равенством марксисты-коммунисты?

„Под равенством марксизм понимает не уравниловку в области личных потребностей и быта, а уничтожение классов“ (Сталин).

Это означает, прежде всего, **равное освобождение всех трудящихся от эксплуатации.** Рабочий класс Советского союза уже на практике осуществил это равенство, свергнув капиталистов и помещиков, отобрав у них землю, фабрики и заводы, он не только освободил от эксплуатации себя, но освободил и крестьянство. Ликвидацией кулачества как класса он нанес

решительный и последний удар кулацкой эксплуатации. Таким образом, следуя учению Маркса, Энгельса, Ленина, и Сталина, рабочий класс, проводя свою диктатуру, добивался и добился освобождения всех трудящихся от эксплуатации.

Равенство людей—заключается далее в равной отмене для всех частной собственности на средства производства. Рабочий класс и это условие равенства осуществляет на практике. Фабрики, заводы, машины, станки, принадлежавшие ранее капиталистам, переданы в собственность всего общества. Вновь строящиеся заводы, или фабрики и разного рода машины—являются общественной собственностью. А в одном из пунктов решений XVII съезда говорится об окончательной ликвидации во второй пятилетке частной собственности на средства производства. Следовательно, рабочий класс нашей страны, следуя указаниям своих учителей, успешно борется за равную отмену для всех частной собственности на орудия производства.

Равенство по учению Маркса, Энгельса и Ленина заключается за тем в равной обязанности всех трудящихся и в равном праве получать за это по труду в социалистическом обществе, а при коммунизме в равной обязанности всех трудиться по своим способностям и в равном получать по своим потребностям.

Такого равенства нет и не может быть при капитализме. В капиталистических странах получает больше не тот, кто больше и лучше работает, а тот, кто владеет землей, фабриками, заводами. Там не может быть этого равенства еще и потому, что капитализм не может представить всем людям работу. Миллионы людей обрекаются на безработицу. В Советской стране осуществляется и это равенство. У нас нет безработицы. У нас ведется решительная борьба со всеми любителями жить за чужой счет. Мы уничтожили капиталистов и помещиков, мы ликвидировали в основном кулачество как класс, мы ведем борьбу с лодырями, рвачами и прогульщиками. Мы твердо проводим указание о том, что все трудоспособные обязаны работать. Каждый трудящийся получает в Советской стране по труду. Ударник, более выработавший не дающий брака и получающий больше. Он лучше обеспечивается, чем работник плохой, ленивый, не желающий трудиться. И не правы те отдельные малосознательные рабочие и колхозники, которые порой ворчат, что „нет справедливости, нет равенства“. Ведь каждый из них может добиться равенства с ударником в снабжении, если добьется и равенства с ним в труде. Иначе какое же будет равенство, если ударник будет упорно трудиться, а лодырь в это время будет лежать на кровати.

Кто сейчас поднимает вопрос об уравниловке? В первую голову наш классовый враг. Это кулак кричит о распределении доходов поровну, это он агитирует за уравниловку в снабжении. Кулак знает, что уравниловка воспитывает лодырей и не помогает хорошей работе, а мешает ей. Тем самым кулак старается сорвать ударную работу.

За уравниловку, за равенство в снабжении агитируют и лодыри и прогульщики. Они хотят, ничего не делая, жить за счет пролетарского государства и честных трудящихся.

Но иногда об уравнивании в быту и в снабжении говорят и не кулаки, и не лодыри, а те, кто не понимает всего вреда уравниловки, или те, у кого путаница в голове. Этим товарищам надо растолковать их ошибку. Надо разъяснить им, что даже при коммунизме не будет уравниловки, так как к коммунизму, как мы уже говорили выше, пред полагает не равную дележку всего и между всеми, а равную обязанность всех трудиться по своим способностям и равное право получать по своим потребностям. А так как люди разные и по своим вкусам, по своим способностям, то следовательно и получать они будут по равноту.

Коммунисты борются за полное равенство, но они борются, борются и будут бороться против мелкобуржуазной уравниловки. **В. В.**

Сев начался

(По телефону) колхоз „Путь большевика“ Сулкетского сельсовета на 19-го апреля засеял 3 га пшеницы.

Колхоз „Завет Ильича“ засеял 4 га. 19 апреля выехали на сев все колхозы Уянского сельсовета.

Сегодня приступают к севу большинство колхозов МТС.

ПЛАН

ПРОВЕДЕНИЯ 1-го МАЯ ПО КУЙТУНСКОМУ РАЙОНУ

Международный праздник пролетариата—первое мая в 1934 г. будет проходить в условиях продолжающегося кризиса капитализма, растущей безработицы, нищеты и голода миллионов рабочих и трудящихся масс капиталистических стран, все больше нависающей угрозы империалистической войны против первого пролетарского государства—отечества мирового пролетариата—СССР.

Пролетарии и трудящиеся массы капиталистических стран в день 1-го МАЯ выйдут на улицы на борьбу против зверств фашистской диктатуры, на борьбу за единый фронт рабочего класса и трудящихся масс против капитализма, за установление пролетарской диктатуры и Советской власти, как единственного выхода из безработицы, нищеты и голода.

Рабочий класс, колхозники и все трудящиеся массы Советского Союза этот день отметят новыми гигантскими победами на всех фронтах социалистического строительства. У нас, в этот день будут введены в строй новые гиганты индустрии, организованы новые МТС и колхозы. Только наша страна.—Страна пролетарской диктатуры—избавлена от разрушительных действий капиталистической системы. Из года в год улучшает материально-экономическое и культурное благосостояние широких трудящихся масс СССР.

День 1-го МАЯ в Советском Союзе станет днем дальнейшей мобилизации масс на борьбу за выполнение планов второго года 2-й пятилетки, за овладение техникой социалистического производства, за организационно-хозяйственное укрепление совхозов и колхозов, за укрепление обороноспособности нашей страны и мощи нашей Красной армии и Красногвоздушного флота.

сдания с привлечением широких масс села с **порядком дня:**

б) доклад о значении 1-го мая и очередные задачи, (докладчики назначаются парторганизациями на местах).

б) после доклада художественная часть (отвечают политпросвет работники и учителя).

в) 30 проводятся украшения общественных зданий: клуб, с.-с., избчитальня, школа, правления колхоза и пр. (отвечают председатели с.-сов. и колхозов).

3. 1-го мая с 10—12 часов проводятся митинги и демонстрации (отвечают парторги и председатели с.-сов. ветов).

После демонстрации яч. ВЛКСМ и ОСО организуют тировые стрельбы и игры молодежи (футбол, городки и проч.).

Вечером в клубах и избах-читальнях проводятся художественные постановки и беседы.

4. Второго мая школы организуют детские утренники (отвечают зав. школами).

5. Райпотребсоюз и сельпо обеспечивают все общественные организации необходимым количеством материалов: на лозунги, знамена и плакаты (отвечает пред. РПС—т. Комаров).

6. Радио узлы 30 апреля, 1 и 2-го мая обеспечивают бесперебойную трансляцию (отвечает—Лакса).

7. При всех сельских советах организуются сельские комиссии, по организации и проведению первой сессии торжеств из представителей: парторганизации, с.-сов., комсомола, колхозов и профсоюза.

Примечание: В р-не деятельности МТС и совхозов празднование проводится по планам политотделов.

II-й РАЗДЕЛ:

ПО РАЙОННОМУ ЦЕНТРУ.

1. В 7 часов вечера 30 апреля в доме соцкультуры проводится торжественное заседание РК ВКП(б), РИК'а и райпрофсовета.

После торжественного заседания художественная часть (отвечает тов. Шенелев).

2. 1-го мая: В 9-ть с половиной часов сбор на демонстрацию по профсоюзным коллективам, колхозникам по колхозам и единоличникам при сельсоветах.

К 10-ти час. демонстрация прибывают на площадь против образцовой школы, где проводится митинг.

Митингом руководит начмиллиция тов. Назаров.

С 4-х часов дня райОСО организует стрельбу в тире и военные игры, ДСК и ячейки ВЛКСМ организуют массовые игры.

В 9-ть часов вечера кино-сеанс на улице (отвечает—Низичкий).

2-го мая в школах проводятся детские утренники (отвечают зав. школами).

3. Художественное оформление и проведение в санитарный поряок районного центра возлагается на тов. Назаров.

Пред. районной комиссии по проведению **первого мая Горбунов.**

За что берут деньги

Наша артель „Комсомолец“ срыт птицеферму, на которую мы получили 300 руб. кредита.

По составлению плана фермы нам пришлось заплатить 250 руб. и в феврале с.-г. при подписании договора с животноводобъединением на достройку фермы в 1934 г. нам приходится еще уплатить 168 р., как бы за руководство строительством, какового фактически мы не видим и деньги нам приходится платить за то, что за два года к нам в артель три раза приехал техник—строитель посмотреть на пост

ройку.

Мы считаем, что раз с нас берут деньги, то нужно выполнять и взыскать за обязательства, но мы этого не видим.

Колхозник

Райфинотдел

предлагает всем лицам занимающимся кустарно-ремесленными и прочими промыслами зарегистрироваться в райфинотделе не позднее 1 мая 1934 года, а вновь возникающим промыслам до начала работы промысла.

Лица уклоняющиеся от регистрации будут подвергаться штрафу в порядке ст. 21 положения о промысловом налоге.

Райфо

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

ПОЛИТИКА ВОЙНЫ И ПОЛИТИКА МИРА

Еще на 17 партсъезде тов. Сталин ответил в своем докладе „что болевья о разоружении меняется деловыми разговорами о вооружении и довооружении“ и действительно конференция по разоружению оказалась похороненной за живо.

Между крупнейшими империалистическими государствами Европы Англией, Францией и Германией сейчас происходит торговля по вопросу о вооружениях в Германии. Германия требует себе право к вооружению и потихоньку его проводит. Она имеет огромную армию в лице фашистских штурмовых отрядов, которые обучаются на военную ногу. Она тайно строит самолеты и другие, запрещенные для ее по Версальскому миру, виды вооружения.

Против всего этого выступает Франция, которая имеет основания бояться вооружения Германии. Она знает, что Германские фашисты не замедлят тот день, когда почувствуют себя достаточно сильными для того, чтоб оружием добиваться пересмотра Версальского мира.

Англия не против вооружения Германии потому, что жаждет этим усилить свое влияние на Европейские дела и ослабить роль Франции, но Англия против воздушных вооружений Германии потому, что германские самолеты за несколько часов могут добраться до берегов Англии... Так разговоры о разоружении сменились разговорами о довооружении...

Но о вооружении и довооружении не только говорят—этим все занима-

ются. Соединенными Штатами Америки не давно принята новая программа военно-морского строительства, строится новая военно-морская база. От соединенных Штатов Америки не отстает Япония, которая тратит больше половины государственных доходов на военно-морское строительство и усиление вооружений армии. Англия лихорадочно строит новую крупнейшую морскую крепость.

Военные заводы всех стран усиленно работают и почему им не работать, когда непрерывно идут „малые войны“. Япония захватив Манчжурию готовится теперь к захвату Северного Китая. В Южной Америке уже третий год идет война между государствами Перу и Боливией. В Азии англичане пытаются захватить часть Юго-Западной провинции.

Кроме этого непрерывно происходит ожесточенная экономическая война между империалистическими государствами за овладение мировых рынков. Японские капиталисты например, благодаря жесточайшей эксплуатации рабочих своих фабрик и заводов, имеют возможность продавать свои товары по баснословно дешевым ценам, захватывают Американские, Английские, Итальянские рынки. В Южной Америке, Южной Абиссинии. Японцы наводнили своими товарами Африканское государство—Абиссинию, на которую Италия смотрит как на свою вотчину. Италия была вынуждена заявить са-

мый решительный протест против этого и отношения Японии с Италией обострились.

В таких условиях большая война между крупнейшими империалистическими хищниками может вспыхнуть каждую минуту. Лишь одно государство—СССР ведет неуклонно политику мира, заключив почти со всеми своими соседями договора о ненападении и определении нападающей стороны и не удивительно, что в то время, когда весь капиталистический мир брягает оружием—в Москве давно были продлены на 10 лет—до 1945 года договор о непадении и мирном разрешении споров между СССР и четырьмя соседними государствами.

Это не только крупнейшая победа в борьбе за дело мира, но яркое доказательство того, что при желании, при доброй воле можно бороться с угрозой войны, но этой доброй воли во многих государствах нет. Многие государства день и ночь готовятся к войне, мечтая о чужих землях, о новых захватах.

Германские фашисты организуют Украинских белогвардейцев для захвата Советской Украины, Японские империалисты мечтают о захвате Советской Сибири. Поэтому, проводя с одной стороны неуклонную политику мира, мы с другой стороны должны быть готовы в любой момент дать жесточайший отпор всякой попытке нападения на нашу Советскую страну.

СЕЯТЬ КОНОПЛЮ ОЧЕНЬ ВЫГОДНО

Конопля—менейшая техническая культура. Из конопли выработывается **мешковина, брезент, канаты, рыболовные снасти.** Все эти предметы крайне необходимы городу и деревне. Стала-быть развитие посевов конопли дело очень важное.

А между тем многие колхозы, колхозники и трудящиеся единоличники мало заботятся о развитии этой культуры. Под посевы отводятся плохие земли, посев конопли всегда относится на задний план. Хуже того часто колхозы и единоличники уклоняются от сева конопли, стараясь обособить это разными совершенно не основательными причинами, а если и сеют, то не уделяют необходимого внимания для ухода за посевами и обработкой конопли, что приводит в результате к гибели столь ценной культуры.

Чтобы улучшить и расширить коноплеводство правительством и центральный комитет партии издала 11 марта постановление, которое имеет очень важное значение. Постановление имеет целью по-

высвить заинтересованность колхозов, колхозников и единоличников в развитии коноплеводческого хозяйства и в повышении его урожайности.

Постановление предоставляет посевщикам конопли много льгот. Колхозы, колхозники и трудящиеся единоличники, посеявшие коноплю, освобождаются от обязательной поставки картофеля государству и от сдачи овощей по обязательной контрактации. Но эти большие льготы предоставляются только посевщикам, сдавшим государству по контрактационному договору пенью с той площади, которая была занята под коноплю на приусадебных и усадебных угодьях.

Эти льготы установлены для посевов 1934 года и последующих лет.

Начиная с 15 марта колхозам, колхозникам и трудящимся единоличникам удваивается норма (количество) продажи хлеба по твердым государственным ценам. За каждый сданный государству центнер пеньки-волоны колхозу отпускается по твер-

дым государственным ценам три центнера хлеба, а колхозникам и трудящимся единоличникам два с половиной центнера хлеба.

За каждый центнер сданных государству семян конопли сдатчик-колхоз получит по твердым государственным ценам шесть килограммов масла и двенадцать килограммов жмыхов, а колхозники и трудящиеся единоличники—пять килограммов масла и десять килограммов жмыхов.

Постановлением правительства и партии повышается так же оценка в трудоднях работы по моче, сушке и мятью конопли. За дневную корму выработки, установленную действующими расценками, будет начисляться два трудодня.

Колхозы, колхозники и единоличники получают сейчас очень большие выгоды от сева конопли.

Если подсчитать к примеру наш колхоз „Новый быт“ если он выполнит свой контрактационный договор по сдаче конопли с 15 га, то получит 217 центнеров хлеба и 0,5 центнера масла и 2,1 центн жмыхов и кроме того получит льготы по поставкам картофеля и по овощам.

Постановление партии и правительства „о мерах к развитию коноплеводного хозяйства“ будет содействовать подьему и дальнейшему росту коноплеводного хозяйства.

Это постановление должен знать каждый колхоз, каждый колхозник и трудящийся единоличник. Ответом на постановление правительства и партии должны быть засев лучшего городского и приусадебного участка коноплей, высокая качество посева и высокая его урожайность.

Ответ. редактор И. УВАРОВСКИЙ

Военный билет на имя Алексева Иллариона Федоровича. Профиль и справка о социальном положении на имя Жарновой Натальи Ивановны. Профиль № 0207885 и партбилет № 2020774 на имя Долженко Евдоким Степанович.

Выписка из протокола

Заседания лесной тройки при президиуме Куйтунского Райисполкома

Слушали: Корреспонденцию „на положении пасынка“ опубликованную в газете „Коммунар“, (докл. тов. Конусенко)

постановили: Разобрав корреспонденцию „на положении пасынка“ и заслушав по означенному вопросу объяснение от тов. Функе и Мартусова. Лесная тройка постановляет:

1. В основном статью „На положении пасынка“ опубликовать в газете „Коммунар“ считать правильной, одновременно считать законным действия директора леспромхоза тов. Функе выразившейся в

дополнительной даче плана лесозаготовок Тулинскому пункту.

2. Принять к сведению заявление тов. Функе и Мартусова в том, что по Тулинскому пункту дополнительно премировано 20 человек рабочих лесорубов.

3. Поручить Нач. колонн тов. Мартусову и производителю работ тов. Сидоренко в 5-ти дневный срок представить в лесную тройку дополнительные списки рабочих и колхозников ударников на предмет их премирования.

Пред. РИКа Конусенко Секретарь Исаков

Объявление

РАЙОХОТСОЮЗ ПО ПОСТАНОВЛЕНИЮ Крайисполкома и Райисполкома ЛИКВИДИРУЕТСЯ

Все претензии принимаются ликвидационной комиссией до 1 мая. После истечения этого срока никаких претензий приниматься не будет. Предликвидком **Снибо.**